

看作风

看环境

优化营商环境“软环境” 提升发展“硬实力”

本报见习记者 刘桃李 记者 米子扬 王江波

“希望今年能为村里增添一些体育设施，把村里建设得越来越美。”这是回龙镇双龙村沙湾片区群众心愿墙上的一则留言。刘刚在日常巡查时看到后，立即认领了这个心愿，并上报村“两委”。在经过镇、村沟通协调后，增添体育设施被正式提上日程。

这是镇安县扎实开展干部作风能力提升年活动的一个缩影。

今年以来，镇安县将作风能力提升与“五比五赛”擂台比武活动有机结合，大力弘扬“勤快严实精细廉”工作作风，广大党员干部干事创业的精气神得到极大提振，全县上下呈现出人心思齐、人心思进、人心思干的良好局面。

屋舍整齐、道路洁净，凉亭典雅、蔬果满枝，安居乐业、游人如织。在过硬作风的保障下，广大党员干部为民服务的意识愈来愈强，镇安高质量发展的步伐持续加快。

“现在的沙湾，有山有水有幸福，我们住在幸福大院，家门口就可以参加各种各样的活动。新建成的‘沙湾交易大厅’，让农副产品实现了零距离交易。镇、村两级干部优良的工作作风，真正让沙湾实现了村美民富的新气象。”双龙村村民李康金说道。

回龙镇在统筹稳增长、惠民生、防风险、保稳定各项工作的同时，以“三个年”活动为总抓手，推动干部作风能力大提升保障镇域经济社会大发展。

通过建立三级包抓体系，动员263名党员扎实开展“五个到一线”活动，以片区为单位，建立“三个联系”机制，构建起片区党小组活动室、微信群等线上线下“微阵地”，开展以党员志愿者为主体的便民互助“微服务”，动员片区群众在道德银行内存入“微积分”，以积分转习惯，以习惯促新风。

今年以来，回龙镇累计硬化道路13.75公里、修建便民桥2座、改造提升公厕5座、建设集镇污水管网1.5公里，推进9户危房、41户石板(土坯)房、260座户厕改造，解决群众急难愁盼问题1200余件。

“‘三个年’活动开展以来，回龙镇以干部作风能力大提升推动镇域经济社会大发展，镇党委开展了‘支部夺旗争一流、干部一线争先进’的‘双争’活动，充分发挥‘两个作用’，以党风转作风、振民风，形成干群齐心谋发展、携手同力促振兴的发展格局。今年以来，回龙镇以硬作风为保障，大力发展文旅产业链条，加快康养业态转型，为推动镇村一体化，打造‘一厅四地’，助力‘一都四区’贡献回龙力量。”回龙镇党委书记倪静语铿锵有力。

为把作风能力建设抓在经常、融入日常，镇安县组建了县委书记担任组长的领导小组，成立了3个工作组、8个专班，构建了“1+3+8”的工作架构，压实各级工作职责。同时，为进一步提升工作效能，制定了《镇安县干部作风能力提升量化积分管理办法》，对县直部门、镇(街道)、村(社区)和驻村“四类干部”实行分类量化积分，将个人积分作为干部日常管理、职务晋升、评优树模的重要依据，实现了干部管理“常”和“长”的结合。

通过建立评比晾晒、创新推动、轮岗交流、考核奖励、监督警示等机制，推动干部作风能力提升制度化、常态化。同时，成立由县纪委、县委组织部、县委督查办组成的联合督导组，制定督导任务清单，坚持问题导向，对各单位的学习贯彻、责任落实等情况开展督导检查3轮次，发现并整改各类问题230余个，通过从严督导检查，进一步倒逼责任落实。

“下一步，我们还将继续持之以恒把作风能力建设抓在经常、融入日常，以担当、高效、务实的硬作风，为全市‘一都四区’和全县‘一厅四地’建设提供坚强保障。”镇安县委常委、县委组织部部长董建莉说。

“你的信息已经提交，等网上流程走完，就可以拿到营业执照了。”日前，在镇安县政务服务中心的行政审批窗口，工作人员付雪梅如往常一样，麻利地检查好各项资料后，只用了不到10分钟，便为从铁厂镇赶来的张菊办理了建筑公司注册业务。

“我们这里主要办理公司的设立、变更、注销等业务，最多时一天能办理20多个，只要带齐资料，基本无需等待，可以即办即走，回家等候网上审批时间结束就好。”付雪梅指着详细记录着办理人员信息的登记册说。

作为全县唯一一家集政务大厅窗口管理服务、信息系统建设、12345便民服务热线办理等工作为一体的综合性便民服务中心，镇安县政务服务中心紧紧围绕省上和市、县关于深化“放管服”改革要求，积极推进“一件事一次办”“帮办代办”改革创新，全面实施“容缺受理”“延时服务”。目前，政务服务中心共入驻部门15家，设业务窗口39个，有管理人员20人、窗口工作人员95人，大厅可办理业务450项。

“我上次来咨询，工作人员很热情，不厌其烦地告诉了我需要的材料有哪些，走时还又叮嘱了一次。”经过咨询，王菊带齐资料后，只跑了一次便完成了自己建筑工程的注册。

政务服务中心还专门设立了“办不成事”反映窗口，选派专职人员，现场受理业务咨询类、审批争议类、服务投诉类、特别需求类等“办不成”或“多次跑”等问题，为企业做好兜底服务。同时，成立了政协委员工作室，聘请了党代表、人大代表、媒体记者担任营商环境监督员。并常态化组织政协委员和部门局长走进政务大厅，现场了解企业诉求，解决群众急难愁盼问题。还每周邀请1名委员在大厅值班开展监督，确保行政审批和政务服务工作的优化升级、廉洁高效。

政务服务中心的工作只是镇安县开展营商环境突破年活动的一个缩影。今年以来，镇安县聚焦打造“最优营商环境先行地”目标定位，以服务企业需求为导向，系统推进“优化五项服务、落实五项举措、丰富五个载体”工作举措，在营造市场化、便利化、法治化营商环境上取得了明显成效。

8月下旬，在位于永乐街道的陕西柏宏欧利塑业有限公司生产现场，随着工人们紧张有序地忙碌，一

条条水泥包装袋在隆隆的机械声中移出了生产线，整齐地摆满了仓库。

柏宏欧利塑业有限公司是一家集水泥包装袋研发、生产和销售于一体的综合性公司，主要研发生产的产品为方底阀口袋。在镇安县各部门的合力推动下，该公司所生产的环保水泥袋产品已经远销哈萨克斯坦、赞比亚、莫桑比克、刚果布等中亚和非洲国家，年创汇1400多万美元。

“该项目建成后年产量可达4亿条、产值5亿元、利税6300万元，带动就业600余人，将成为中西部生产规模最大、技术水平领先的方底阀口袋智能化生产基地。”据公司办公室主任余洋介绍，因市场好，公司在完成一、二期项目建设后迅速启动了三期项目建设。“这当中，在县委、县政府的支持下，土地、资金、审批都给我们提供了‘绿色通道’，仅仅用了8个月就完成了厂房建设，这也为项目提前竣工、企业提前投产达效提供了最好的条件。”

据了解，镇安县牢固树立“人人都是营商环境、人人都是镇安形象”理念，出台《加快打造最优营商环境先行地三十条措施》，不断深化推行集中专办、部门领办、专班代办、干部帮办、一网通办“五办”审批服务，实行“一周

一集中解难、一月一集中审批、一季一集中恳谈”，精准打好“降、免、退、缓、贷”企业纾困组合拳，全力打造最优营商环境先行地。

镇安县坚持县委书记营商环境投诉举报信箱和县长服务企业早餐会、晚餐会制度，创新推行政企“面对面”恳谈机制。建立关键岗位股长民主测评和“企业评议部门服务”制度，聘请营商环境义务监督员10名，落实45名县级领导包联企业，290名干部组建58个项目工作专班，352名干部驻点帮扶项目建设，15类事项实现“一件事一次办”，行政许可事项再造流程47项、精简资料87项，集中办理项目手续295项，解决项目建设、企业发展、业主诉求等问题矛盾257件，发放中小企业贷款11.36亿元、减免税款1.35亿元，全县新增注册私营企业295家、个体户856户。

镇安县从源头开始，为企业通堵点、解难点，通过一系列“硬招”“实招”，打造出了优化营商环境的亮丽“金名片”。镇安县委常委、常务副县长邹宇表示，下一步，镇安将聚焦打造“最优营商环境先行地”目标，深入开展营商环境突破年活动，持续深化“三个五”举措，不断提高服务能力和水平，以法治化营商环境助推镇安经济社会高质量发展。



工作人员耐心指导群众办理业务

从严从实强作风 担当实干促发展

本报记者 王江波 米子扬 见习记者 刘桃李

“荒滩”变公园 城市更亮丽

本报记者 米子扬 王江波 见习记者 刘桃李

8月22日，飒爽秋风吹走了夏日的高温，带来丝丝凉意，走在镇安县的主角生态休闲公园，微风拂面、水泽润心，好不惬意。沿着灰蓝相间的健身步道前行，草坪绿意盈盈，两边的花草灌木高低错落、郁郁葱葱，原本灰暗的桥下空间涂上了“蓝天白云”，桥墩上绘制了各色各样、

栩栩如生的脸谱，让人眼前一亮。在公园入口，一块汉白玉雕刻的公园主题石颇为引人注目。“这是主角公园的主题石，以男女两种脸谱拼成一只蝴蝶形状，取自于茅盾文学奖获得者、镇安作家陈彦的作品《主角》中戏剧元素。”镇安县住建局局长董作地介

绍道，公园以《主角》为主题，融合现代文化要素，打造集休闲健身、生态修复、环境整治、文旅融合为一体的综合性休闲公园。

主角生态休闲公园坐落于王家坪社区，是镇安县北门户区改造提升项目的重要工程。公园占地66亩，由入口区、沙滩活动区、林下休憩区三个分区组成，融入了文化、康养、美学、旅游四大元素，围绕“四违”整治、河堤加固、蓄水固沙、美化提升四项工作内容。经过6个月的集中攻坚，拆除违建连片违建连搭27处5700平方米，开展河道生态治理1.2公里，加固堤坝3.6公里，绿化提升2万平方米，建设健身步道1.1公里，铺设渗水混凝土4500平方米，人工沙滩5075平方米。主角公园的建成投用，使镇安北门户区环境面貌有了翻天覆地的变化。

“真没想到，原本的一片荒滩地现在变得这么美！”在王家坪社区居住的李阿姨感慨道：“再也不见脏乱差的河滩了，如今出门就是公园，平日来这里散步，让人感觉心旷神怡。”

王家坪社区紧邻高速公路，桥梁下方的空间一直以来是镇安县城市建设的“盲区”，河堤损毁，河滩裸露，植被稀少，整体显得杂乱不堪。“去年11月，我们启动了主角生态休闲公园项目，将桥下空间保护性利用管理与城市建设相结合，通过对乾佑王家坪段进行生态治理、岸线改造，给市民和游客提供了一个旅游、休闲、健身场所，也使镇安对外城市门户形象有了质的提升。”董作地说。经过统一规划、全方位整治后，原来灰暗沉闷的水泥桥墩成了一道亮丽的风景，杂乱无章的石头树木变成了赏心悦目的精致小品，夜景变得五彩缤纷，废弃河滩变成了生

态优美的休闲乐园。“以前的王家坪大桥因年久失修，桥栏杆设置过低，有很大的安全隐患。项目启动后，我们对桥身进行了加固，对桥栏杆进行了加高处理，消除了安全隐患。同时，对入园高低不平的水泥路面进行了‘白改黑’，设置了人行道、减速带，保障了过往车辆、行人安全通行。”董作地说。此外，由于主角公园毗邻居民社区和学校，车流较大，为满足周边群众需求，镇安县充分利用公园门口两块杂草丛生的废弃地，打造停车场3500平方米，方便过往车辆停放，还配套建设了加气站及充电桩，为过路车辆供能。

漫步在公园中，红叶林、景观小品、风车长廊、银沙滩、木王十里杜鹃墙画、忘忧林等景观一一展现眼前，让人流连忘返，公园内配建了动漫摆件、儿童摇摇马、跷跷板及滑梯等儿童游乐设施，形成了河畅、水清、岸绿、景美的生态环境，为市民提供了一个休闲娱乐、亲子互动、文化教育的良好场所，园内随处可见拍照、遛娃的市民。

今年以来，镇安以贯彻“五位一体”发展为目标，扎实开展“三个年”活动，按照“统筹规划、综合整治、完善功能、提升品位”高质量推进城市建设的思路，使城乡面貌焕然一新。主角公园的建成投用实现了城乡接合部“荒滩”变“宝地”、“脏乱”变“亮丽”、“隐患”变“安全”，形成了“山水融合、景城融合、人城融合”的景观格局，体现了城市建设无处不精细、无处不精美、无处不精心、无处不精彩的“四精标准”，是镇安县进一步改善城市周边水生态、拓展城市发展空间，满足广大群众对城市发展的需求，推进“三拆两改一提升”向城市建设“四个四”纵深发展的具体实践。

